

వరస అసెంబ్లీ సమావేశాలకు కోడూరువాసి

సూర్యాపేట టౌన్, నవంబర్ 1 : సూర్యాపేట జిల్లా తుంగ భద్ర నియోజకవర్గం అధ్యక్షుల మండలంలోని కోడూరు గ్రామానికి చెందిన మారోజు బ్రహ్మచారికి అరుదైన గౌరవం దక్కింది. ప్రపంచ మానవ హక్కుల సమితి జాతీయ లీగల్ నెట్ వైర్లను వ్యవహరిస్తున్న ఆయనకు ఐక్య రాజ్య సమితి నుంచి ఆహ్వానం అందింది. స్విట్జర్లాండ్ జెనీవాలోని ప్రధాన



కార్యాలయంలో నవంబర్ 4న జరుగనున్న ఐరాస అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో పాల్గొనేందుకు పిలుపు వచ్చింది. సునామీ అతగా హన దినోత్సవ కార్యక్రమంలో బ్రహ్మచారి వివిధ దేశాల ప్రతినిధులతో కలిసి బ్రహ్మచారి పాల్గొననున్నారు. కాగా, తెలంగాణకు ఆయన ఒక్కరికే ఆహ్వానం వచ్చింది.

నమస్తే తెలంగాణ

యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, శనివారం 2 నవంబర్ 2024

YADADRI BHUVANAGIRI



కొండ కింద ప్రత మండలంలో జర్మన్ షెడ్డు నిర్మాణం

పత్తి రైతు చిత్తు

జిల్లాలో ప్రారంభం కాని కొనుగోలు కేంద్రాలు

- ప్రైవేట్ లో అమ్ముకుంటున్న అన్నదాత
- ప్రభుత్వ మద్దతు ధరను కోల్పోతున్న కర్షకులు
- క్వింటా రూ.5,300కి మాత్రమే కొంటున్న దళారులు
- ప్రభుత్వ తీరుతో క్వింటాకు రూ.2వేల వరకూ నష్టం
- పెట్టుబడి కూడా రాక గోస తీస్తున్న రైతాంగం



భువనగిరిలోని ఓ మిల్లులో పత్తి

వాసకాలం సీసీబి సంబంధించి యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లావ్యాప్తంగా 4,59,850 ఎకరల్లో పంటలు సాగు అయ్యాయని అధికారులు గుర్తించారు. 1.35లక్షల ఎకరాల్లో పత్తి సాగు అవుతుందని అంచనా వేసినా, 1,00,514 ఎకరాల్లో మాత్రమే రైతులు వేసారు. సకాలంలో వాసలు కరువడంతో పాటు పత్తి చేతికొచ్చే సమయంలో వాసలు పడడంతో దిగుబడిపై ప్రభావం పడింది. దాంతో మొత్తంగా 5.50 లక్షల టన్నుల దిగుబడి వస్తుందని అధికారులు భావిస్తున్నారు.

ఇంకా కొనుగోలు లేవు

జిల్లాలో ఏడా 12 సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి సకాలంలో పత్తిని కొనుగోలు చేసేవారు. ఈసారి అతేరులో 2, చౌటుప్పల్లో 2, మోత్కూర్లో 6, వలిగొండలో 2 కేంద్రాలను ఇటీవల ప్రారంభించారు. డిమాండ్ ఉన్న భువనగిరి మండలంలో మాత్రం కొనుగోలు కేంద్రం ఏర్పాటు చేయలేదు. సెంటర్లు మొదలు పెట్టినా బోలెడనే అసలు పత్తి కొనుగోళ్ల ఊస లేదు. ఎక్కడా చిన్న పింజ కూడా కొనలేదు. వరాలు కరువుండడంతో పత్తి తడిస్తే తేమ వేరినా నష్టపోతామని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఈ ఏడాది సీసీబి కేంద్రాల ఏర్పాటు, కొనుగోళ్ల తీవ్ర ఆలస్యమైందని రైతు సంఘం నాయకులు ఆరోపిస్తున్నారు.

పత్తి కొనుగోలు వెంటనే చేపట్టాలి

జిల్లాలో 12 సీసీబి కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశామని చెబుతున్నా ఎక్కడా పత్తిని కొనే వారు లేరు. ఒక్కొక్క రైతు ఎకరానికి 40 నుంచి 45 వేల రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టారు. ప్రకృతి వైపరీత్యాలకు అడ్డుగా నిలిచి చేతికొచ్చిన పంటను అమ్ముకుంటామంటే కొనుగోలు కేంద్రాలు లేక అప్పులు ఎక్కువై దళారులను ఆశ్రయిస్తున్నారు. చాలామందికి పెట్టిన పెట్టుబడి కూడా వెళ్లి పరిస్థితులు లేవు. జిల్లా వ్యాప్తంగా సీసీబి కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి పత్తి కొనుగోలు వెంటనే చేపట్టాలి. పత్తి మిల్లుల యజమానుల ఆగడాలను అరికట్టాలి. లేకుంటే పత్తి రైతులను నష్టించి మిల్లుల ఎదుట ఆందోళనలు చేస్తాం

ప్రభుత్వ పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలు లేక దళారులు దోసుకుంటున్నారని

ప్రభుత్వ పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలు ప్రారంభం కాక పోవడంతో దళారులు అగ్రకుల పత్తి అడుగుతూ రైతులను దోసుకుంటున్నారు. నేను ఆరికరాల్లో పత్తి వేసినా, నెల రోజుల నుంచి పత్తి ఏరుతున్నా. ఏరిన పత్తిని అమ్ముకాని తీసుకుపోతే సేవేమో నాణ్యంగా లేదు.. రంగు లేదు.. ఆకు ఉంది అంటూ ఏవేవో సాకులు జెప్పి 4వేల నుంచి 4,500 రూపాయల మించి ధర పెట్టడం లేదు. అమ్ముకుంటా అనిగి తీసుకొచ్చామంటే ట్రాక్టర్ కొరతను, తొక్కిన కూళ్ల మీద పడుతాయనే భయంతో గత్యంతరం లేక అదే రేటుకు అమ్ముకో వాల్సి వస్తున్నది. ప్రభుత్వం ఇప్పటికైనా సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రం ఏర్పాటు చేయాలి.

దళారులు సిండికేట్

జిల్లాలో పత్తి తీరుడం జోరందుకు న్నది. సెప్టెంబర్ నుంచే ప్రారంభం కావడంతో ఇప్పటికే ఒక దఫా పత్తి పూర్తి కాగా, రెండోసారి కూడా పత్తి ఏరుతున్నారని, సీసీబి కేంద్రాల్లో కొనకపోవడంతో దళారులు అడింట్ ఆట పాడించే పాట అన్నట్లు తయారైంది. ఇప్పుడు కేంద్రాలు లేకపోవడంతో రైతులు పత్తిని ఇంట్లో నిల్వ పెట్టుకునే సామర్థ్యం లేక దళారులకు అమ్ముకోవాల్సి పరిస్థితి ఏర్పడింది. వరాలు కరువై ఏరిన పత్తి దిబ్బాతినే ప్రమాదం ఉండడంతో తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో ప్రైవేట్ లో విక్రయిస్తున్నారు. దీన్ని ఆసారా చేసుకున్న దళారులు సిండికేట్ గా మారి కొర్రలు పెడుతూ తక్కువ ధరకు పత్తిని కొంటున్నారు.

పెట్టుబడి కూడా వస్తలే..

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీరుతో పత్తి రైతులు దివాలా తీసే పరిస్థితి దాపురించింది. లాభం దేవుడెవ్వరు.. పెట్టుబడి కూడా రావడం లేదు. ఎకరా పత్తి పండించడానికి సుమారు 30 వేల నుంచి 35వేల వరకు పెట్టుబడి పెట్టారు. పత్తి తీతలకు మరో రూ.15 వేల వరకు ఖర్చు అవుతున్నది. మొత్తంగా రూ.45 వేల వ్యయం. ఎకరానికి సగటున 8క్వింటాళ్ల పత్తి దిగుబడి వస్తుంది. బయట ప్రైవేట్ లో దళారులు రూ.5,300కి కొన్నా 42,400 మాత్రమే రైతు చేతికి అందుతుంది. అలా హయాంలో కొనుగోళ్లపై పట్టి నిధులు ఉండేదని, ఇప్పుడు అ పరిస్థితి లేదని రైతులు వాపోతున్నారు.

అధికారులు మద్దతు ధరను కోల్పోతున్నారని

అధికారులు మద్దతు ధరను కోల్పోతున్నారని రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం మద్దతు ధరను కోల్పోవడం వల్ల రైతులు నష్టపోతున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం మద్దతు ధరను కోల్పోవడం వల్ల రైతులు నష్టపోతున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు.



మంత్రి శ్రీధర్ బాబుకు స్వాగతం పలికి ప్రసాదం అందజేస్తున్న ఆలయ నిర్వాహకులు

సదర్ సంబురం

రామగిరి, నవంబర్ 1 : దీపావళి పండుగను పురస్కరించుకుని నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలోని ఎన్ జీ కళాశాల మైదానంలో గురువారం రాత్రి యాదవులు సదర్ సమ్మేళనం నిర్వహించారు. మాజీ ఎంపీ బడుగు లింగయ్యయాదవ్, మున్సిపల్ చైర్మన్ బుర్ర శ్రీనివాసరెడ్డి హాజరై యాదవ ప్రముఖులతో కలిసి శ్రీకృష్ణుడి పూజలు చేసి వేడుకలను ప్రారంభించారు. హైదరాబాద్ నుంచి రప్పించిన దున్నపోతులను అలంకరించి ఎన్ జీ కళాశాలానికి డబ్బు చప్పుళ్ల మధ్య తీసుకువచ్చారు. ఈ సందర్భంగా దున్నపోతుల విన్యాసాలు అబ్బురురాయి. సదర్ సంబురాన్ని హాసేందుకు జిల్లా కేంద్రంలోపాటు పరిసర ప్రాంతాల నుంచి ప్రజలు పెద్దపెత్తున తరలివచ్చారు. సదర్ ఉత్సవ కమిటీ



నల్లగొండ ఎన్ జీ కళాశాల గ్రౌండ్ లో దున్నపోతుల విన్యాసాలు

స్వర్ణగిరి క్షేత్రం ఆత్మద్యుతం

భువనగిరి కలెక్టరేట్, నవంబర్ 1 : స్వర్ణగిరి క్షేత్రం ఎంతో అద్భుతంగా నిర్మాణం చేపట్టారని రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు అన్నారు. పట్టణంలోని స్వర్ణగిరి దేవాలయాన్ని శుభ్రపరచడం ఆయన సందర్భించి పూజలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఇంతటి మహాద్భుత క్షేత్రాన్ని నిర్మించడం ఎంతో గొప్ప విషయమన్నారు. స్వర్ణగిరి దేవాలయం తెలంగాణ తిరుపతిగా బాసిల్లుతుందని పేర్కొన్నారు. ఆసం

ఎన్ జీ కళాశాల మైదానంలో దున్నపోతుల విన్యాసాలు

తరం ఆలయ వ్యవస్థాపకులు మంత్రి ని సత్కరించి స్వామివారి అడ్డూ ప్రసాదాన్ని అందజేశారు. ఆయన వెంట కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర నాయకులు తంగిళ్ల బేకే, సేనాదళ్ల రాష్ట్ర కార్యదర్శి పిట్టల బాలరాజు, ఎన్ ఎస్ యూఐ జిల్లా అధ్యక్షుడు మంగ ప్రవీణ్ కుమార్, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ శ్రీనివాస, నల్లగొండ, నాయకులు కరీం, సుధాకర్, నర్సింహ యాదవ్, వెంకటేశ్, దర్శనాద్రి పాల్గొన్నారు.



భూదానోపసంఘ్ కార్యకర్తలు కాల్యాణ కార్యక్రమాలకు మహిళలు

అంబరాన్నంటిన దీపావళి

రామగిరి, నవంబర్ 1 : ఇంటి ముంగిళ్లలో దీపాల కాంతులు. పోటాపోటీగా పటాకుల మోతలు.. ఆకాశంలో మిరిమిల్లు గొలిపే వెలుగులతో దీపావళి పండుగ ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా అంబరాన్నంటింది. ప్రజలు గురు, శుభ్రపరచడం రెండు రోజులు పండుగ చేశారు. సరక చతుర్థి సందర్భంగా గురువారం తెల్లవారుజామున నివాళి పట్టారు. ఆ రోజు సాయంత్రం తోపాటు శుభ్రపరచడం కేదారేశ్వర సాయం, లక్ష్మీపూజ చేశారు. శుభ్రపరచడం కూడా అమావాస్య ఉండడంతో అమ్మవారిని కొలిచారు. సాయంత్రం నుంచి రాత్రి వరకూ విన్నాపైద ఉత్సాహంగా పటాలు కాల్చారు.



పటాను ప్రసాదానికి వచ్చి వెతికారు. కిరణ్ మృత దేహం లభ్యం కాగా.. జీవిత ఆహారం లభించలేదు. దాంతో ఎన్ జీ కళాశాల బ్యాంకులను రప్పించి గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు ప్రమాదం జరిగిన కొండలూర్లో శుభ్రపరచడం జీవిత మృతదేహం లభ్యమైంది. విషయం తెలుసుకున్న ఆదనపు కలి వంశానికి మూసీ నదిలో చేపలు పట్టడానికి వెళ్లారు. మూసీ నది ఒడ్డున ఉండి చేపలు పడుతుండగా ప్రమాదవశాత్తు జారి కిరణ్ స్కీల్ లో పడ్డాడు. నీటి హయాంలో కొట్టుకుపోతున్న కిరణ్ ను రక్షించడానికి జీవన్ స్కీల్ లో దూకాడు. ఉధృతంగా ప్రవహిస్తున్న నీటిలో వారు మునిగి పోతుండగా వరుణ్ గమనించి పరిస్థితులంటూ చెప్పి కుటుంబ సభ్యులకు, కాలనీ వాసులకు వివరాలు తెలిపాడు. కుటుంబ సభ్యులు, కాలనీ వాసులు చూడటాపైసిన ప్రమాద

కార్మిక మాసోత్సవాలకు ముస్తాబు

యాదగిరిగుట్టలో సత్యనారాయణ వ్రాలకు అన్ని ఏర్పాట్లు

యాదగిరిగుట్ట, నవంబర్ 1 : యాదగిరిగుట్ట లక్ష్మీనరసింహస్వామివారి దివ్యక్షేత్రాన్ని కార్మిక మాసోనికే అధికారులు ముస్తాబు చేశారు. కొండ వైన పర్వతవర్షనీ సమేతరామలింగేశ్వరాలయం, ఉత్తర రాజగోపురం ఎదురుగా, విష్ణుపుష్పరిణి, లక్ష్మీ పుష్పరిణి, సత్యనారాయణస్వామి ప్రత మండపం, స్వామివారి వైకుంఠ ద్వారాతోపాటు పాతగుట్ట ఆలయం వద్ద దీపారాధన స్టాల్స్ ను ఏర్పాటు చేశారు. శనివారం నుంచి డిసెంబర్ 1 వరకు దీపారాధన చేపట్టనున్నారు. తెలంగాణ ఆస్పవరంగా పేరుపొందిన యాదగిరిగుట్ట క్షేత్రంలో కార్మిక మాసోలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు జరుగుతుంటాయి. రోజూ ఉదయం 7 గంటల క్షేత్రంలో కార్మిక మాసోలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు జరుగుతుంటాయి. రోజూ ఉదయం 7 గంటల క్షేత్రంలో కార్మిక మాసోలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు జరుగుతుంటాయి. రోజూ ఉదయం 7 గంటల క్షేత్రంలో కార్మిక మాసోలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు జరుగుతుంటాయి. రోజూ ఉదయం 7 గంటల క్షేత్రంలో కార్మిక మాసోలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు జరుగుతుంటాయి.

6 బ్యాచ్ లో ప్రజలు..	ఉదయం 7 గంటల నుంచి 8 గంటల వరకు
మొదటి బ్యాచ్	9 గంటల నుంచి 10 గంటల వరకు
2వ బ్యాచ్	11 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు
3వ బ్యాచ్	ఒంటి గంట నుంచి 2 గంటల వరకు
4వ బ్యాచ్	3 గంటల నుంచి 4 గంటల వరకు
5వ బ్యాచ్	5 గంటల నుంచి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు
6వ బ్యాచ్	కార్మిక శుద్ధి పాఠశాల సందర్భంగా నవంబర్ 15న తేదీన 8 బ్యాచ్ లో ప్రజలు చేపట్టనున్నారు.



ఆలేరు సీహెచ్ సిలో పేషంట్లతో మాట్లాడుతున్న యాదాద్రి జిల్లా కలెక్టర్ ఎం.హనుమంతరావు

విధుల్లో నిర్లక్ష్యం వహిస్తే చర్యలు

- కలెక్టర్ హనుమంతరావు
- దవాఖానాలు, ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాల ఆకస్మిక తనిఖీ
- ఒకరి సస్పెన్షన్.. పలువురికి షోకాజ్ లు

ఆలేరు టౌన్/గుండాల, నవంబర్ 1 : విధుల్లో చేసిన వాలులో రోజే జిల్లా కలెక్టర్ ఎం.హనుమంతరావు అధికార యంత్రాంగంలో హడల్ పుట్టించారు. శుభ్రపరచడం క్షేత్రాల్లో ఆకస్మిక తనిఖీలు చేపట్టి దుస్థితిలో నిర్లక్ష్యం ఉన్న అధికారులపై చర్యలు తీసుకున్నారు. ఆలేరు వ్యవసాయ పరిషత్, ప్రభుత్వ హెల్త్ సెంటర్, సీహెచ్ సిను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. సీహెచ్ సి ఓపీ విభాగంలో ఒక్కరి రాత్రి డ్యూటీ చేసిన డాక్టర్ ఒక్కరి ఉండగా, విధుల్లో ఉండాలి మరో ముగ్గురు వైద్యులు లేక పోవడంతో సూపరింటెండ్ డాక్టర్ స్వస్థానాల్లో తోపాటు డాక్టర్ శ్రీధర్, స్వస్థు, రజనీకా షోకాజ్ నోటీసులు జారీ చేశారు. రోగులతో మాట్లాడి వైద్యులను సేవలు, మందుల సరఫరాపై ఆరా తీశారు. అధికా

మూసీలో ఇద్దరు బాలురు మృతి

● వలిగొండలో పండగ పూట విషాదం

వలిగొండ, నవంబర్ 1 : పండుగ పూటకు చేపల వేటకు వైద్య ఇద్దరు విద్యార్థులు ప్రమాదవశాత్తు మూసీ నదిలో చనిపోయారు. ఈ ఘాతం వల్ల ముందంజుల కేంద్రంలో గురువారం జరిగింది. పోలీసులు, పుటాను ప్రసాదానికి వచ్చి వెతికారు. కిరణ్ మృత దేహం లభ్యం కాగా.. జీవిత ఆహారం లభించలేదు. దాంతో ఎన్ జీ కళాశాల బ్యాంకులను రప్పించి గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు ప్రమాదం జరిగిన కొండలూర్లో శుభ్రపరచడం జీవిత మృతదేహం లభ్యమైంది. విషయం తెలుసుకున్న ఆదనపు కలి వంశానికి మూసీ నదిలో చేపలు పట్టడానికి వెళ్లారు. మూసీ నది ఒడ్డున ఉండి చేపలు పడుతుండగా ప్రమాదవశాత్తు జారి కిరణ్ స్కీల్ లో పడ్డాడు. నీటి హయాంలో కొట్టుకుపోతున్న కిరణ్ ను రక్షించడానికి జీవన్ స్కీల్ లో దూకాడు. ఉధృతంగా ప్రవహిస్తున్న నీటిలో వారు మునిగి పోతుండగా వరుణ్ గమనించి పరిస్థితులంటూ చెప్పి కుటుంబ సభ్యులకు, కాలనీ వాసులకు వివరాలు తెలిపాడు. కుటుంబ సభ్యులు, కాలనీ వాసులు చూడటాపైసిన ప్రమాద



కళాం కిరణ్ (పైలో) కళాం జీవన్ (పైలో)